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Allocution pour la commémoration annuelle de la rafle du Vélodrome d'Hiver

- Juillet 2023 -

Monsieur le Préfet,

Monsieur le Maire,

Messieurs les représentants des autorités religieuses,

Mesdames et Messieurs les Présidents des Associations des Déportés,

Mesdames et Messieurs les Présidents d'associations et d'institutions,

Mesdames et Messieurs,

Il y a plus de 80 ans, au matin du 16 juillet 1942, 13.152 personnes dont 4.115 enfants étaient

arrêtées par des policiers français à leur domicile dans le cadre de I'opération « Vent printanier ».

Les adultes sans enfants furent directement amenés à Drancy, les autres rassemblés au

Vélodrome d'Hiver, prison provisoire à ciel ouvert et antichambre de la mort. Durant 5 jours,

tous durent survivre dans la promiscuité, sans nourrifure et avec un seul point d'eau, avant d'être

conduits vers Drancy, Beaune-La Rolande ou Pithiviers, ultime halte avant l'enfer : Auschwitz.

Nous voulons d'ailleurs rappeler la mémoire du Capitaine Pierret, qui fut honoré plus tard du

titre de Juste parmi les Nations, qui imposa à ses pompïers, malgré les blocages administratifs,

de distribuer un peu d'eau aux malheureux prisonniers. Nous rappelons son geste héroi'que, car

son fils, Alain Pierret, ancien Ambassadeur de France en IsraëI, qui rappelait toujours sa

mémoire, vient de nou. qritt"r. *

Le 16 juillet 1942,laFrance, patrie des Lumières et berceau des Droits de l'Homme, a commis

l'irréparable, l'innommable, l'indicible., comme l'avait déclare le Président Jacques Chirac.

Bafouant toutes ses valeurs, la France s'est perdue, en livrant délibérément les victimes à leurs

bourreaux.

Aujourd'hui, nous honorons la mémoire de ces 13.152 personnes, raflées et déportées parce

qu'elles étaient juives. Nous nous recueillons pour nous souvenir de leur tragique destin, car il
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ne peut y avoir d'oubli pour celles et ceux qui furent victimes de la barbarie nazie, au risque

qu'elles meurent unqperLune seconde fois.

Aujourd'hui, plus que jamais, nous nous souvenons partout en France de ces destins brisés.

Partout en France, les Juifs furent pourchassés, raflés, avant d'être déportés puis exterminés.

Comme à Aiguebelette-le-Lac, le 26 aoirt 1942 où une üentaine de familles de Juifs étrangers,

assignés à résidence, furent raflées par la gendarmerie française sur ordre du régime de Vichy.

L'Association Mémoire Août 1942 æuvre depuis plusieurs années à faire connaître cette rafle

restée trop longtemps méconnue. Avec brio et détermination, cette association assure, comme

nombreux d'entre vous, ce difficile mais indispensable travail mémoriel, afïn de ne jamais

rompre le lien de transmission auprès des jeunes générations.

Pour que nos enfants puissent enseigner un jour la Shoah à leurs enfants, c'est à nous

collectivement que revient la lourde tâche de raconter aujourd'hui, au sein de l'école de la

République, mais aussi dans nos familles. Car plus de 80 ans après la rafle du Vel d'Hiv,

l'antisémitisme latent perdure et fait des ravages au quotidien, exacerbé par la crise économique

et la montée des extrêmes.

Quand mettrons-nous enfin un terme à cette effrayante banalisation de la Shoah ? Combien de

ces agressions faudra-t-il encore dénombrer pour que les consciences s'éveillent véritablement ?

Non, il ne faut pas s'accommoder de telles violences. Comment peut-on encore entendre le

terrible slogan << mort aux Juifs » ou se résigner face à l'ordurière dégradation du mémorial de la

Shoah à Nanterre il y a tout juste quelques semaines, en marge des émeutes qui ont dévasté le

pays ?

La sécurité des Juifs de France, doit passer par une mobilisation de tous les jours, de tous les

instants et une répression sans compromis sur le terrain. '

Zakhor, al tichlwh, nous enseigne la Torah - n souviens-toi, n'oublie jamais >r. Souvenons-nous

toujours, chaque jour, chaque instant, << ce que I'homme à Auschwitz a pu faire d'un autre

homme », comme I'a écrit Primo Levi dans son autobiographie Si c'est un homme.

Puissions-nous longtemps continuer à faire æuvre salutaire pour transmettre cette sombre page

de notre Histoire, symbole d'abandon de la France éternelle, la France que l'on aime, berceau

des droits de l'homme tout autant que tere d'asile.

Haim KORSIA

Grand Rabbin de France

Elie KORCHIA

Président du Consistoire Central de France
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* À partir de 1942, plus de 450 Juifs de Bretagne seront arrêtés et conduits
vers Ies camps de la mort. Le rythme des arrestations suivra celui mené
partout en France, à commencer par le 16 juillet 1942.48 iuifs en Finistère
subiront le même sort.


